

新华社北京1月15日电 1月15日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》。

文章强调,近年来,数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。面向未来,我们要站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,统筹国内国际两个

大局、发展安全两件大事,充分发挥海量数据和丰富应用场景优势,促进数字技术与实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,催生新产业新业态新模式,不断做强做优做大我国数字经济。

文章指出,党的十八大以来,党中央高度重视发展数字经济,将其上升为国家战略,从国家层面部署推动数字经济。这些年来,我国数字经济发展较快,成就显著。同时,我们要看到,同世界数字经济大国、强国相比,我国数字经济大而不强、快而不优。还要看到,我国数

字经济在快速发展中也出现了一些不健康、不规范的苗头和趋势,这些问题不仅影响数字经济健康发展,而且违反法律法规,对国家经济金融安全构成威胁,必须坚决纠正和治理。

文章指出,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济健康发展,有利于推动构建现代化经济体系,有利于推动构筑国家竞争新优势。

下转第二版

习近平对政法工作作出重要指示强调 维护好国家安全社会稳定人民安宁 让人民群众切实感受到公平正义就在身边

新华社北京1月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,2021年,政法战线坚决贯彻落实党中央决策部署,在维护国家政治安全和社会稳定、政法领域全面深化改革、常态化扫黑除恶、政法队伍教育整顿等方面取得新成效。

习近平强调,要坚持党对政法工作的绝对领导,从党的百年奋斗史中汲取

智慧和力量,弘扬伟大建党精神,提升防范化解重大风险的能力,完善执法司法政策措施,全面深化政法改革,巩固深化政法队伍教育整顿成果,切实履行好维护国家安全、社会稳定、人民安宁的重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。各级党委要及时研究解决制约政法工作的突出问题,支持政法各单位依法履职,为建设更高水平的平安中国、法治中国提供有力保障,以实际行动

迎接党的二十大胜利召开。

中央政法工作会议15日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调全国政法机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习领会“两个确立”的决定性

意义,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的经济社会环境为主线,以加强党的政治建设为统领,以全面深化政法改革为动力,以强作风、重落实、提效能为导向,奋力推动新时代政法工作高质量发展。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

省委常委会召开扩大会议 认真传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的 十九届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神研究我省贯彻意见

王宁主持并讲话

本报讯(记者 杨猛 左超)1月15日下午,省委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究我省贯彻意见。

省委书记王宁主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,深刻阐述了推进马克思主义中国化时代化、正确把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问题、永葆党的马克思主义政党本色、推进党史学习教育常态化长效化等五个问题,为全党“关键少数”上了“新年第一课”,对于全党深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,具有十分重要的意义。要深入学习、全面领会习近平总书记重要讲话精神,认真抓好贯彻落实。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于推进马克思主义中国化时代化的重要论述,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,更加坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,让党的创新理论始终成为云南党员干部群众的思想之旗、精神之魂。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于重视战略策略问题的重要论述,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,确定工作思路、工作部署、政策措施自觉同党的理论和路线方针政策对标对表、及时校准偏差,不折不扣执行,确保党中央决策部署在云岭大地落地生根、开花结果。

作为最重要的政绩,把巩固好民族团结、维护好边疆稳固作为重大政治责任,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把实现高质量跨越式发展作为最鲜明的主题,最大的工作任务,一步一步把习近平总书记为我们擘画的美好蓝图变为现实。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于重视战略策略问题的重要论

述,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,确定工作思路、工作部署、政策措施自觉同党的理论和路线方针政策对标对表、及时校准偏差,不折不扣执行,确保党中央决策部署在云岭大地落地生根、开花结果。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于推进党史学习教育常态化长效化的重要论述,建立常态化长效化制度机制,用好党委(党组)理论学习中心组制度,不断巩固拓展党史学习教育成果,更加坚定从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,扎实有效做好各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委常委会召开扩大会议 听取省人大常委会、省政府、省政协、省高级人民法院、省人民检察院党组工作汇报 王宁主持并讲话

本报讯(记者 左超 杨猛)1月15日下午,省委常委会召开扩大会议,听取省人大常委会、省政府、省政协、省高级人民法院、省人民检察院党组工作汇报等。

省委书记王宁主持会议并讲话。

会议认为,过去的一年,省人大常委会、省政府、省政协、省高级人民法院、省人民检察院党组坚持党的集中统一领导,认真贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和党中央决策部署,贯彻落实省委工作要求,履行职责,不断加强自身建设,为实现“十四五”良好开局作出积极贡献,各方面工作取得新成效。

会议强调,今年我们党将召开二十大,做好各项工作至关重要。省人大常委会、省政府、省政协、省高级人民法院、省人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的

十九届六中全会精神,把习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神作为云南发展的总遵循、总指引,以钉钉子精神做好各方面工作。

会议强调,省人大常委会党组要进一

步加强立法、监督、决定、任免和代表工作,不断提升人大工作质量和水平。省政府党组要坚持发展第一要务,以更有效的举措、更有力的行动、更务实的作风推进经济社会民生等各方面工作。下转第二版

牢记嘱托 把总书记交办的事情办好

我省深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,建立体制机制,统筹协调推进——

加快构建城乡一体化发展新格局

丘北·普者黑水乡特色小镇创建以来,水乡小镇以基础设施提升、民族文化挖掘、特色民居建设等项目为突破,实现了二三产业深度融合,之前常年人均收入不足500元的“口袋村”逐渐变成了令人羡慕的“富裕村”。2021年,景区正式晋级国家5A级旅游景区时,仙人洞村人均年收入已超过了5万元。

翻开7年来云南统筹城乡发展的成绩单——一批“特色、产业、生态、干净、智慧”突出的“云南省美丽县城”和“云南省特色小镇”崭露头角,城乡居民人均可支配收入比从2015年的3.2:1下降到2020年的2.92:1。全省农村人居环境明显改善、农村危房改造取得历史性成就、乡村路网、电网、水网和互联网等基础设施发生巨大变化,农村医疗、教育、养老体系日益完善。

要坚持城乡统筹发展,坚持新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步推进,实现城乡发展一体化

——习近平总书记2015年1月19日至21日在云南考察时指出

要在全面建成小康社会基础上,大力推进乡村振兴

——习近平总书记2020年1月19日至21日在云南考察时指出

补齐发展短板,挖掘新的增长动力,拓展发展新空间,我省不断加快建立城乡融合发展体制机制,加快构建城乡发展一体化新格局。

加快机制创新强化产业支撑
牢记习近平总书记的嘱托,我省提

出建立健全有利于城乡要素合理配置的政策措施,建立健全有利于城乡基本公共服务普惠共享的政策措施,建立健全有利于城乡基础设施一体化发展的政策措施,建立健全有利于乡村经济多元化发展的政策措施,建立健全有利于农民收入持续增长的政策措施,

协同推进乡村振兴战略和新型城镇化战略。

宁南·哈尼族彝族自治县同心镇那柯里·马古道小镇是省政府命名的27个“云南省特色小镇”之一。在特色小镇的创建过程中,我省发展改革、自然资源、住建、文旅等部门协同合作,用好国家和省支持旅游发展用地的相关政策,制定保障方案,使小镇建设用地得到保障,实现城乡要素合理配置。

产业是城乡发展的支柱和动力,产城融合是新型城镇化的重要路径,是推进城镇持续发展的有力支撑。为筑牢统筹发展的基础,我省各地不断探索产城融合和城乡一体化发展新机制。

下转第三版
相关报道见第四版



昆明地铁5号线空载试运行

本报讯(记者 龙舟)1月15日,昆明地铁5号线列车从世博园车辆段鸣笛出发,正式开启该条线路的空载试运行。

地铁5号线试运行范围为世博园站至宝丰站,分3个阶段实施。其中,

第一阶段为1月15日至2月10日,主要开展设备功能验证及无车应急演练。第二阶段为2月11日至3月14日,主要开展系统联动测试,低、中、高密

度行车以及应急演练。

下转第三版